

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO VI—NUM. 1.365

Redacción: Méndez Núñez, 14

Jueves 23 de Mayo de 1935

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

NOTA POLITICA

Política coordinadora

Hemos de registrar con complacencia en torno al debate sobre política internacional. Todos los oradores, sin excepción a ninguno, han puesto miras muy elevadas, no empujándose en ningún momento el tono oratorio y la necesidad de España.

Se ha registrado la intervención del señor Goicoechea, que hemos de hacer resaltar, por cuanto apunta un caso gravísimo de haber existido una Triple Alianza en tiempos remotos y ahora parece que se estimulan aproximaciones que son poco gratas para el sentido constitucional cuando afirma que España no quiere que la guerra sea un instrumento de política nacional. A esto el conde Romanones ha contestado con una abstracción, que no podemos menos de señalar y es la confirmación de que España debe girar en torno a la órbita de las potencias que tienen intereses en el Mediterráneo. Eso, aun cuando hayamos aplaudido en su interrelación o mejor dicho pregunta, al Conde, no podemos subyugarlo, porque es tanto como envolvernos en una política de parcialidad, cuando España lo que debe ejercer es una política de conciliación y arbitraje.

La capciosidad en materia internacional, nos parece peligrosa y por ello cuanto más definición gubernamental en materia de aproximaciones y simpatías, tanto mejor será el resultado del Parlamento para definirse en dicho asunto y tomar el acuerdo que convenga más al país. Esta es la situación del ministro de Estado, que hasta ahora se había deslizado por el pasillo estrecho de una pregunta, cuidando de evitarse

un roce con las personas que pasaran; ha sido demasiado tarde la intervención del ministro de Estado y, con ello se ha dado lugar a descubrir algunos puntos débiles en materia internacional, perjudicando precisamente a lo que se quería soslayar; o sea al reforzamiento de España en su posición de árbitro.

Algo más sustancioso y antes de que suceda alguna interperancia ha sido el acuerdo del ministro de la Guerra, de llevar al estudio pronto y eficaz del plan de Defensa Nacional. Ni un día más se puede demorar el asunto y con ello no se hace más que afianzar nuestra actitud de potencia interesada en que se las respeta, sin que ello prejuzgue actividades bélicas. De tal modo se ha llevado a la práctica, que hasta el momento oportuno no se sabrá lo que significa pero que se ha de hacer, no cabe duda.

Una serie de decretos irán apareciendo en la Gaceta, después de la firma por el Presidente de la República, en los cuales se apuntarán en unos las líneas generales, pero las esenciales quedarán al margen de todo conocimiento para que no sirva de instrumento de la diplomacia secreta, y coloque a España en situación de inferioridad con relación a la sorpresa ante las naciones. España necesita que su política, sea clara, pero hasta la medida que lo es en los demás países.

He aquí, por tanto, que la coordinación en la política internacional se ha llevado al efecto.

Los resultados serán buenos, porque existe una política interior estable.

Almería y el turismo

Apunte de mi tierra

Es Almería la antigua Urci de los fenicios, llamada después Portus Magnus, por los romanos y más tarde por los árabes Espejo del Mar.

Está la ciudad enclavada en anfiteatro sobre dos colinas y a vista de pájaro parece su blanco caserío una lluvia de fantásticos jazmines andaluces que se recorta entre los dos azules: el mar y el cielo.

Dibuja el Mediterráneo sus costas y sumiso le rinde homenaje adelantándose galante, en las aguas del Golfo, a besar sus plantas y a ofrecerle collares de nácar y perlas de espuma.

De sus tiempos pretéritos de esplendor morisco conserva la ciudad, aunque muy deteriorada por los años y medio derruida por los terremotos, la antigua Kasbah o Alcazaba, fortaleza árabe de la cual bajaba una muralla con infinidad de torres que cercaba la ciudad en un estrecho abrazo protector. Aún hoy conserva la Alcazaba verjigotes de lo que fue, si bien en ella no se conserva con pureza la arquitectura musulmana, por modificaciones introducidas en ella posteriormente a su reconquista.

Es digna de ser visitada como una muestra de la civilización y el arte de otra época. Almería tiene además otros monumentos como son: la Catedral edificada en 1556 después del terremoto que derribó casi por completo la antigua Mezquita y en cuyo lugar se alza, conservando uno de sus arcos altillos. El trascoro, maravilla de gusto, tiene la Inmaculada y otras imágenes en alabastro y otras imágenes en alabastro y otras imágenes en alabastro y otras imágenes en alabastro.

La Iglesia del convento de la Purísima de techo mudéjar y la de Santiago de estilo gótico decadente, que guarda la célebre

Dolorosa, bellísima escultura también de Zarcillo, y otros muchos monumentos interesantísimos y dignos de estudio.

Pero todo esto son reliquias del pasado: en el presente Almería, tiene aspecto moderno, magníficos hoteles, calles amplias y rectas y para la estación estival dos esplendidos balnearios, con toda clase de comodidades y adelantos: teatros, cines, campos de foot ball y de tiro, y un Ateneo Científico y Literario, de reciente creación, así como la Escuela Profesional de Comercio.

Entre los edificios modernos el más notable, es, la Escuela de Artes e Industrias, perfectamente instalada y en la que reciben instrucciones millares de alumnos. El clima de Almería es muy benigno, la temperatura media en invierno es 16° a 17° y en el verano, sus playas limpias y tranquilas, ofrecen a los forasteros el bienestar apetecido. Siendo por lo tanto encantadora estación no solo invernal sino estival.

Este clima templado y mediterráneo influye poderosamente en sus producciones vegetales, legumbres hortícolas y árboles frutales. Principalmente parrales y naranjos. Estos dos últimos productos constituyen una fuente de riqueza sobre el comercio de exportación y es nuestra uva de mesa rivaliza con ventaja con las mejores de España y el extranjero.

En algunos puntos del litoral se dan los productos tropicales, café de azúcar y bananas y en el interior los cereales trigo cebada y avena.

El subsuelo es rico en minerales habiendo yacimientos auríferos y en el Hoyoero (Cabo de Gata) hay explotaciones de granatillas en el cráter del antiguo volcán.

La ciudad tiene excelentes

vías de comunicación, tanto marítima como terrestre; resultando para el turista el viaje en extremo cómodo y agradable. Los alrededores son muy pintorescos, sobre todo la carretera de la Baja-mar, o de Málaga, espléndido mirador sobre el Mediterráneo, envidia de propios y extraños.

Al anochecer, la ciudad se engalana con sus mejores joyas mostrándolas orgullosa, son las mujeres almerienses de belleza clásica y ojos agarenos cuyos labios rojos, no rezan ya, como antaño, la oración del almuecin contemplando las torres de la fortaleza, hoy son oraciones cristianas a la Virgen del Mar, nuestra Excelsa Patrona, la Virgen Morena que un día lejano eligió esta ciudad por mansión.

Pero... ¿Es en sus monumentos, en su espléndida vega o en la belleza perfecta de sus mujeres? ¿Es en la parte antigua o en la moderna, donde reside el encanto de esta apacible y acogedora ciudad?... No, no es en un sitio determinado es en toda ella, que recibe al viajero como una novia bonita y risueña ofreciéndole la caricia de su clima y los mejores productos de su suelo...

De noche Almería nos muestra su diadema de azabache y brillantes, luces de barcos reflejados en la negrura del mar y se perfuma con el aroma de las flores del parque cercano.

Se siente el mágico hechizo de nuestra tierra que no solo a los naturales sino a todo forastero que la visita, envuelve en redes de simpatía y afecto que los aprisionan y embrujan, sintiendo al marcharse con la misma fuerza, la pena de irse y el deseo de tornar...

A tí, amigo desconocido y lejano, van dedicadas estas líneas van dedicadas estas líneas a la vida en su continuo ajeteo, lleno de alma de pasiones o penas si te encuentras maltrahado y cansado, ven: Almería será un perfecto sedante para tu espíritu y te brinda el reposo y la paz. Y si por el contrario vives satisfecho y feliz ven: esta tierra aumentará tu alegría y te dejará un recuerdo imborrable, que al correr del tiempo, en esa hora triste que a todos nos llega será para tu corazón el mejor consuelo y la campanita de plata que despierte de nuevo tu ilusión.

D. E. quis.

17-mayo-35

Palo de ciego

Un diario local que presume hoy de republicano, arremete contra los gestores cedistas y muy particularmente contra el señor Estevan Gomez, porque éste dijo verdades como puños en la sesión de la Diputación.

Se culpa al señor Estevan al igual que los restantes gestores de la situación caótica de la Corporación provincial, y esto está muy lejos de la realidad.

El fracaso de la Diputación proviene de la cobranza directa del Contingente provincial, que desde su implantación no se ha hecho más que política de este nuevo procedimiento de cobranza, ya que los ayuntamientos ingresaron o no según su matriz.

Si el referido periódico hubiera enviado un representante a la sesión del pasado martes, hubiera podido conocer que los gestores populistas, vaticinando este fracaso, nunca fueron partidarios de la cobranza directa del Contingente sino que sustentaban el criterio con justificadísima razón, de que esta gestión debía ser realizada por un arrendatario, ya que ello garantizaba plenamente las cantidades que debían percibirse.

Así pues, no puede culparse a los populistas de actos que no cometieron. Ellos expusieron su criterio y la mayoría lo consideraron improcedente. Se votó y la proposición de los representantes de «Acción Popular» fué desestimada. Esto no quiere decir que si unos señores hicieron una cosa mal hecha, sean culpables los que opinan de forma muy distinta.

UNA MEMORIA

La Escuela de Artes y Oficios

Hemos recibido la Memoria de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, correspondiente al pasado curso académico 1933-1934, documento muy interesante, tanto por su presentación como por su contenido.

En el se condensa la importante labor didáctica que este centro docente realiza en beneficio de la masa popular almeriense. En los numerosos fotografías que lo ilustran—ejecutados en los talleres de la Escuela—se aprecian las diversas clases y enseñanzas que constituyen el plan cultural que desarrolla. Y entre esos mismos grabados aparecen obras plásticas de alto valor artístico, realizadas por los alumnos.

La representación gráfica de la Memoria refleja la importancia del Establecimiento, orgullo de Almería.

Las cifras y cuadros estadísticos revelan su eficiencia y la trascendental función que realiza preparando y educando la inteligencia y las aptitudes de la juventud estudiosa almeriense.

El total de alumnos matriculados ascendió a 990; 746 varones y 244 señoritas.

El número de inscripciones a las diecinueve enseñanzas de que consta el plan de estudios (técnicas, artísticas, gráficas, idiomas, etc.) fué el siguiente: varones, 1.271; señoritas, 513; total, 1.784.

El resumen de las calificaciones dadas a los alumnos de ambos sexos, fué el que sigue:

Sobresaliente, 151; notables, 148; aprobados, 339. Total de alumnos calificados, 431.

Precede a la Memoria una bien documentada exposición del director de la Escuela don Francisco Payá Sanchis, dirigida al ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes. En veintidós páginas de buena prosa, aderezada con cifras y resúmenes estadísticos, expone el problema nacional de la enseñanza. Nada contiene tanta elocuencia como los números. El señor Payá hace un estudio acabado, en toda su magnitud, del más trascendental de los problemas que afecta a la vida de los pueblos: la instrucción pública.

De los estados comparativos que hace, resulta que en nuestra Patria, 191.919 ciudadanos se dedican a estudios superiores, mientras que solamente 21.587 aprenden disciplinas técnicas aplicadas al trabajo.

He ahí la clave de nuestra inferioridad en la producción industrial, con respecto a otros países. He ahí la causa de nuestro desnivel en la balanza internacional. Exportamos globalmente materias primas, para luego recibir las manufacturadas a precios elevadísimos.

El señor Payá ha estudiado el problema a fondo, con cariño de pedagogo y de patriota, con fe y optimismo. Mas ha olvidado que vivimos en el país de las paradojas. Sus trabajos y desvelos no hallarán eco en parte alguna.

Seguirá imperando imperturbable la misma política desconcertada en materia de enseñanza. Gastándose millones y millones sin coordinación ni provecho para la cultura general. Y las Escuelas de Artes y Oficios continuarán relegadas ocupando un plano secundario, cuando no, sumidas en el más censurable olvido y preterición, como la nuestra.

De la relación de E. A. O. que publica la Memoria resulta que la de Almería, con todo su brillante historial, y teniendo una treinta o cuarenta por ciento más de alumnos que las de Málaga, Sevilla, Córdoba, Granada, Mallorca, Valladolid, etc., etc., cuenta sólo con cuatro profesores auxiliares, mientras que las enumeradas tienen de catorce a diecinueve.

Habla el señor Payá de la posibilidad de organizar una Exposición hispano-marroquí, como medio de expandir nuestro comercio por las tierras del continente africano, haciendo atinadas consideraciones de orden moral y económico sobre la trascendencia de tan importante proyecto.

Termina expresando su gratitud a la Prensa local por su cooperación a la brillantez de la última Exposición celebrada.

Agradecemos al señor Payá Sanchis sus sinceros elogios en cuanto nos afecta, y a la vez le tributamos nuestra efusiva felicitación por su labor constante en bien del engrandecimiento del Centro que dirige y por su demostrado interés en pro de la cultura y prosperidad de Almería.

Juventud de Acción Popular

Se está organizando una excursión a Uclés (Cuenca), en cuyo histórico Monasterio tendrá lugar el próximo día 26 una magna Asamblea de las Juventudes de ACCIÓN POPULAR de Castilla la Nueva y La Mancha.

El viaje se efectuará en un magnífico autocar previamente contratado.

Se saldrá de Almería el sábado 25 a las 5 de la mañana, de nuestro domicilio social, en Huércal-Overa se servirá el desayuno, llegándose a Murcia hacia mediodía donde se almorzará continuando el viaje hasta Albacete. En Albacete se cenará y pernoctará y el domingo 26 a las 4 de la mañana, y portando cada excursionista una bolsa conteniendo un almuerzo fiambre, se saldrá con dirección a Uclés. Una vez terminado el acto, y después de almorzar, se emprenderá el regreso cenando en Murcia y llegándose a ésta de 12 a 1 de la madrugada del mismo día.

Para inscribirse y demás detalles, en las Oficinas de ACCIÓN POPULAR, Navarro Rodrigo 16, debiendo advertirse que el plazo de inscripción se cerrará el próximo día 25.

No se devuelven los originales. Publíquense o no

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

Los caballeros franceses señores Saint Aignan y Dangean, hicieron erer a Luis XV que podía hacer versos tan buenos como el mejor poeta. El monarca se puso a ensayar y compuso un madrigal que él mismo juzgó malo. Otra mañana, Luis XV le dijo al mariscal de Gramont:

—Leed, os lo ruego, este pequeño madrigal, y decidme si jamás visteis nada más impertinente. Desde que se supo que me agradan los versos, me los mandan de todas las facturas. Después de leer, el mariscal dijo al rey:

—¿Verdad que el que lo hizo es un estúpido?

—Sí, no hay medio de darle otro nombre.

—¡Oh, bien!—continó el monarca.—Estoy encantado de vuestra franqueza: yo lo hice:

—¡Ah, sí, qué traidor! ¡Dádmelo de vuelta; lo he leído muy ligeramente!

—No, señor mariscal: los primeros sentimientos son los más naturales.

se juzgó que aquello era en la broma más cruel que se podía hacer a un viejo cortesano.

El célebre pianista Rubinstein recibió a una joven, quien le suplicó que le oyesa tocar el piano y le aconsejara si debía seguir o no estudiando.

Después de logrado su deseo, preguntó tímidamente:

—¿Qué me aconseja usted, maestro?

—Cáese usted en cuanto se le ofrezca la primera ocasión—respondió Rubinstein amablemente.

Actualidad palpitante

El "hinterland" de Tánger

Una de las cosas que más me sorprendieron de Tánger, cuando estuve por primera vez en 1924, fué la gran cantidad de rótulos escritos en español que tropecé por todas las fachadas. Yo tenía la idea, tan difundida, de que el "hinterland" tangerino era un trozo de tierra africana de puro y absoluto dominio francés, más o menos sometido de lejos al influjo de Inglaterra. Desde el muelle de la Aduana hasta el Zoco Chico y desde éste hasta el Zoco Grande, allá en la explanada alta por donde comienza el barrio moderno del "boulevard", observé con asombro el predominio de lo español. Los rótulos, los carteles y el idioma, eran de España.

En los céntricos cafés y bares del Zoco Chico, la mayor parte de las conversaciones se sostenían en castellano y hasta los rapazuelos desgarbados y audaces de la calle, los moritos típicos que decoran la vía pública de toda ciudad del Africa del Islam, se expresaban frecuentemente en nuestro idioma. Algunos hablaban francés y ninguno, desde luego, el inglés. Cuando espigué un poco en el ánimo de estos muchachos supe que su preferencia por el español databa de mucho tiempo y que su simpatía hacia franceses, ingleses e italianos no era muy crecida.

Mas de doce mil españoles constituían ya entonces la colonia nuestra en Tánger. Era, pues, evidente la preponderancia de España, sobre todo en el terreno espiritual. En cambio, en el terreno de la ocupación militar, de la acción oficial del control de servicios, el predominio resultaba completamente francés e inglés. Incluso en el aspecto de la industria y del alto comercio. Los grandes almacenes y ciertas industrias pertenecían a Francia. Las tiendas pequeñas, las industrias menudas, a España y a los expatriados hijos de la Palestina hebreaica.

Y, andando el tiempo, esta influencia y preponderancia española se ha ido afianzando. Hoy el número de españoles de Tánger pasa de los doce mil y el volumen de su espiritualización es mucho mayor que en 1924.

Y, sin embargo, prosigue su vida un Estatuto que es a todas luces injusto y absurdo. Un Estatuto que complica el desenvolvimiento de Tánger y que le resta a España la autoridad que debiera tener en esa zona internacionalizada del Norte de Africa. Un Estatuto que sirve para mantener la hegemonía de otros países y para gravar horriblemente la escasa potencialidad económica de un "hinterland" de catorce kilómetros cuadrados y sin riqueza efectiva y considerable.

Por razones de muy diversa clase, aparte de las de orden histórico, Tánger debiera ser español, como otras muchas porciones de tierra africana. El hecho geográfico de hallarse donde se halla, en pleno Estrecho de Gibraltar, no es, a mi modo de ver, suficiente para que otros pueblos ejerzan en él su autoridad y su dominio material. Y mas aún cuando está enclavado precisamente en nuestro Protectorado de Marruecos. De esto y de otras muchas cosas y aspectos que justifican el deseo español de una posesión absoluta de Tánger, se ha hablado ya mucho y se seguirá aún hablando. El tema no pierde jamás la actualidad.

Sin embargo en éstos instantes, esa actualidad se transforma en palpitante puesto que llega hasta las Cortes de la República la voz que pide un mayor interés por parte de los Gobiernos para reivindicar ciertos derechos sobre esa zona norteafricana. Aún no obstante el respeto que merecen todos los países y más todavía si se trata de buenos amigos de España, la cuestión tangerina constituye, a medida que transcorre el tiempo, uno de los problemas más importantes de tipo internacional que los españoles tenemos planteado y que hay que abordar decidida y resueltamente.

A nuestro propio Protectorado de Marruecos le afecta muy de lleno el problema de Tánger. No hay que olvidarse de su situación estratégica partiendo una costa de nuestro dominio ni de sus relaciones de tipo moro con ese Protectorado del que aparece desgajado como una gruesa rama del tronco en que ha nacido. Si los españoles no poseyéramos esa costa y la ciudad de Ceuta, su valor para los extranjeros sería muy otro. Pero así, es, hasta cierto punto, relativo. Muy relativo.

Ya que parece que hemos llegado a un momento en el que el papel de España en Europa está adquiriendo un alza muy apreciable, no será aventurado suponer que haya sonado la hora de recabar determinadas concesiones no solo muy justas sino hasta muy oportunas. Cuando todos los pueblos europeos celan enormemente sus aspiraciones lógicas, no debe ser el pueblo español el que haga dejación de sus anhelos.

Alfredo SERRANO

(Prohibida la reproducción).

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.— Los jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva.
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antiespañola.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
- 10.º Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
- 11.º Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
- 12.º Guerra a señoritismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaje que no coma.
- 13.º Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
- 14.º Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
- 15.º España, fuerte, respetada en el mundo.
- 16.º Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
- 17.º Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
- 18.º Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante».
- 19.º Ante todo, España, y sobre España, Dios.

En cuarta plana, originales de interés

En la sesión de Cortes se reanudó el debate sobre política internacional y proyecto de ley de Prensa

El jefe del Gobierno elogia la proeza realizada por el joven aviador Pombo y hace declaraciones en torno al raid efectuado

Interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación

La mañana del Jefe de Gobierno

Madrid.—El señor Lerroux permaneció en la Presidencia del Consejo de Ministros toda la mañana.

Al salir el jefe de Gobierno, manifestó a los periodistas, que le visitaron el Coronel señor Aranda y el jefe de las fuerzas militares de Asturias.

También le visitó el diputado a Cortes por Almería señor Tuñón de Lara quien le habló de diversas cuestiones que afectan a la ciudad que representa.

El señor Lerroux dijo que le prometió llevar al Consejo algunas sugerencias que le hizo el señor Tuñón en favor de aquella provincia.

Los periodistas le hablaron del vuelo de Pombo y el jefe de Gobierno dijo:

—Como español estoy satisfecho de la hazaña.

Seguidamente el señor Lerroux refirió los preparativos del raid y dijo que se había ofrecido al señor Pombo abrirle una suscripción para ayudarle económicamente.

Pero no sé —añadió— que nadie le diera nada, que no fueran ánimos al señor Pombo.

Cuando me visitó —continuó el señor Lerroux— le entregué primero diez mil pesetas y luego 15.000.

Fué un vuelo magnífico en que aparte de la suerte contribuyó notablemente al empuje de los 22 años que tiene.

Sobre este asunto —siguió diciendo— hay mucho que hablar. Principalmente la negativa que se le dio de controlar oficialmente el vuelo, pues los organismos aéreos, entienden que el raid era una temeridad, dadas las características del aparato.

Yo me mantuve siempre en el fiel de la balanza pues no quería empujarle a la desgracia, ni tampoco a desanimarle.

El señor Pombo es hijo de un experto aviador que en la preparación del vuelo habrá puesto los cuidados y conocimientos como padre y como técnico.

En fin, que el aparato lo lleva dentro este mozo, y otros desgraciados como los heroicos Barberan y Collar, quienes disponiendo de mejores elementos no tuvieron la misma suerte.

La proeza fué magnífica. Todavía —terminó el jefe de Gobierno— hay españoles.

Se inaugura una exposición

Madrid, 22.—En el Palacio de las Bibliotecas se inauguró esta mañana la exposición de pintu-

ras de la Sociedad de Amigos del Arte.

Al acto asistieron el Presidente de la República, el Ministro de Instrucción Pública señor Duvalde, las autoridades locales, el embajador de la Argentina, otros diplomáticos y numerosos artistas.

La discusión de los presupuestos

Madrid, 22.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que sigue la tarea presupuestaria en la que le ayudan todos los ministros.

Espera el señor Chapaprieta que el próximo martes se comience la discusión.

Solicitan la libertad del señor Echevarrieta

Madrid, 22.—Hoy ha visitado al ministro de Justicia señor Casanueva una comisión de la sociedad «Sito de Bilbao» para interesarle la libertad del millonario señor Echevarrieta.

También visitó al ministro la diputada socialista señorita Mañilde Torres.

Declaraciones del ministro de Comunicaciones

Madrid, 22.—El ministro de Comunicaciones señor Lucía manifestó esta mañana a los periodistas que había acompañado a una comisión de Valencia que estuvo en el cementerio de San Isidro, visitando la tumba del Conde Trenor, con motivo de celebrarse de la exposición valenciana, se depositaron veinte cestos de flores traídos de Valencia.

Respecto al presupuesto de Comunicaciones dijo que se dedica a confeccionarlo reglamentariamente, pues todo dependerá de las modificaciones que se introduzcan en el curso de la discusión.

Añadió el señor Lucía que para octubre presentará los verdaderos presupuestos, atendiendo a la materia aprobada en las Cortes sobre la ley de bases.

También dijo el ministro de Comunicaciones que le había visitado una comisión de corresponsales extranjeros para que se les exima de la obligación de presentar la traducción de despachos.

Agregó que accedió a lo que solicitaban siempre que firmen originales, acreditando ser los corresponsales.

Conferencian los señores Lerroux y Gil Robles

Madrid, 22.—Conferenciaron extensamente los señores Lerroux y Gil Robles. Este insistió la posibilidad de desistir de su anunciado viaje a París en avión.

El señor Lerroux marchará a Córdoba el sábado, regresando el lunes a Madrid.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 22.—El ministro de la Gobernación señor Portela Valladares manifestó a los periodistas que el Juzgado de Santa Cruz del Valle, pueblo de la provincia de Avila, se intentó cachear por un guardia al malente Ruperto Fernández. Este se revolvió con una navaja matándole. Después huyó.

La guardia civil realiza pesquisas para capturarlo.

Respecto a la ley de Prensa el ministro ratificó que no se retirará el dictamen; sino que se modificará mediante enmiendas.

Confirmó el señor Portela que habló en el Congreso algunas personalidades políticas e interesadas en la celebración de actos de propaganda política.

Mantengo mi criterio —dijo— de que todo el mundo exprese libremente su opinión. Ahora bien; quien se extralimite quedará condenado al silencio perpetuo.

Hasta ahora solo preciso dejar en cuarentena a un orador.

El ministro terminó su charla con los periodistas habiéndoles del vuelo de Pombo, expresando su satisfacción por el éxito.

Visitan al ministro de Instrucción Pública

Madrid, 22.—Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción Pública, una comisión de Catedráticos de los Institutos, para exponerles sus aspiraciones de mejora.

También visitaron al señor Duvalde los Consejeros de la Generalidad don Luis Jover y don Juan Valles Pujol y el director de la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona.

Teléfono 1-0-3

La sesión de Cortes

Madrid, 22.—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso presidida por el señor Albo.

El Ministro de Estado continúa su discurso sobre política internacional.

Niña que España cede al dictado de otros países. Destanda a la Sociedad de Naciones. Elogia al señor Lerroux por la ocupación de Ifni, diciendo que se muestra partidario del statu quo del Mediterráneo.

El conde de Romanones rectifica. Dice que Tánger no podrá ser español por oponerse Inglaterra, y que el dominio de Inglaterra en la bahía de Algeciras es inexcusable, porque nos conviene la amistad con Inglaterra.

Los diputados vascos formularon sus protestas ante tales manifestaciones, llamándole derrotista, promoviéndose ligeros incidentes.

El conde de Romanones dice que se limitó a exponer la realidad.

Rectifica el señor Galeotecha. Pide que se derogue de la Constitución el artículo que declara que España anuncia a la guerra. Este —decía— nos condena a la impotencia. Aboga porque fortifiquemos el Estrecho.

Interviene Bo Ivar atacando al imperialismo. Pide el abandono de Marruecos.

Rectifican todos los oradores y termina el debate. Se reanuda la discusión en el proyecto de la Ley de Prensa.

Interviene el señor Gil Robles quien dice que reconoce que el proyecto es defectuoso, por lo que se admiten las enmiendas que tiendan a dulcificar la Ley. Defiende que se exijan fianzas para garantizar las sanciones, manifestando que el proyecto no es persecutorio, terminando a los diputados de la oposición que colaboran.

El señor Meeztu dice que no deben darsé los valores espirituales de España.

La interrupción de un diputado da lugar a que se produzca un ligero incidente.

El señor Gil Robles rectifica, manifestando que al no se llega a la concordia, prefiere emplear la mayoría.

El señor Lara anuncia su oposición.

El señor Gil Robles afirma la urgencia de aprobar el proyecto, manteniendo el dictamen. Como termina la sesión, mañana comenzará la discusión del articulado.

Se levanta la sesión.

Piden la ampliación de plazas de la judicatura

Madrid, 22.—Esta mañana visitaron al Subsecretario del Ministerio de Justicia los aprobados sin plaza de las oposiciones del año 1926 de la Judicatura, para pedirle que sean ampliadas las plazas.

La llegada de Pombo a Natal

Natal.—El aviador Pombo llegó fatigado y débil. Durante cuatro horas luchó con truenos y relámpagos. Pasó momentos de verdadero psígrico, en extremo emocionantes.

La avioneta fué azotadísima, pero a las seis y treinta se dispuso la tormenta, aunque continuaban vientos fuertes y contrarios. Voló a escasa altura.

Un teniente de Seguridad, repeliendo una agresión, hiere gravemente a un individuo

Madrid, 22.—De madrugada, cuando pasaban por la calle de la Duana, un teniente y un cabo del Cuerpo de Seguridad, al llegar a la Puerta de un bar situado en la misma calle, dos individuos que se encontraban embriagados les invitaron a tomar unas copas de vino, que los agentes de la autoridad rechazaron, invitando a los embriagados a que continuaran su camino.

Uno de éstos, lejos de hacer caso de la invitación, le dió una bofetada al cabo de Seguridad e intentó desarmarlo.

Entonces el teniente sacó

su pistola, disparando sobre el agresor, al que causo una herida grave en el hipocondrio.

Se llama el herido Miguel Gandara, de 35 años, soltero farmacéutico de profesión, y su acompañante, que se llama José Vico Rivas, de 38 años, abogado, fué detenido.

Al herido se le trasladó al Equipo Quirúrgico, donde se le practicó una delicada operación quirúrgica.

Encomiando el vuelo de Pombo

Madrid.—La Prensa inserta extensas informaciones encomiando la hazaña del aviador Sr. Pombo.

Las declaraciones del teniente coronel Herrera y de otros expertos aviadores, coinciden en afirmar que no podrá superarse el mérito del vuelo realizado, dadas las escasas dimensiones de la avioneta.

El padre del joven aviador Sr. Pombo ha confirmado que su hijo tiene relaciones de amistad con la señorita mejicana Elena Corral, pero ignora que sean novios.

Ha declarado que el vuelo lo hizo pensando solo en la aviación nacional.

Asesinan a un industrial

Oviedo, 22.—Tres extremistas tingiéndose guardias de Asalto, penetraron en una taberna, matando a tiros al dueño llamado Alfredo García. Este estuvo preso con los revolucionarios de octubre, siendo libertado por tener diez hijos. Parece que la víctima se congratuló del fracaso de la revolución, pues los rebeldes le habían condenado a muerte.

Función benéfica

Por distinguidas señoritas y jóvenes de esta sociedad se está ensayando una graciosa comedia y fin de fiesta con el fin de organizar una función benéfica a primeros del próximo mes de junio.

Entre los elementos que forman parte se encuentran las señoritas de Zárate, Lussningg, Hernán Rubira, Escribano Ferrer, Valverde, Algarra, Tornero, Granados, Gómez Vigar y señores de Espinar, Augusto Felipes, Capel, Quiñero, Zárate, Baños, González Vizcaino, Cuartara y Gómez Campana.

A juzgar por los elementos que intervienen y el entusiasmo que reina entre ellos, promete ser una fiesta muy agradable.

Conforme sepamos más detalles y los nombres de las señoritas que han de componer el fin de fiesta lo iremos dando a conocer.

Un guardia gravemente herido

Burgos.—Al intentar dos guardias municipales detener a dos sospechosos, éstos contestaron a tiros. Los guardias repelieron, resultando uno de ellos gravísimamente herido.

Los agresores huyeron, pero posteriormente uno de ellos se entregó encontrándose herido de cinco balazos.

Las célebres camisas de hombre

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en

CASA ROSALES Tiendas, 4.

Petición de penas graves

Oviedo, 22.—Se celebró el consejo de Guerra contra los cuatro asesinos del Magistrado don Adolfo Suárez.

El fiscal pidió dos penas de muerte y dos de reclusión perpetua.

Los deportes

FUTBOL

Los elementos que componen los equipos locales, se muestran interesados en obtener el triunfo en los partidos del próximo domingo, existiendo gran entusiasmo entre los futbolistas.

ARTICULOS DE FUTBOL

El mayor surtido

CASA CICLISTA LOPEZ

CICLISMO

Aumenta el entusiasmo conforme se acerca la fecha de la carrera que el domingo organiza el Sporting Velo Club de Málaga a Cártama y regreso, la cual está reservada sólo y exclusivamente para corredores deportistas que han de pertenecer al club organizador con tres meses de antigüedad.

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos

CASA CICLISTA LOPEZ

Granada, 6 A. Almería

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este registro las siguientes inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—José Plaz. Gómez, Francisco Martínez Sánchez y Pedro Belmonte Hernández.

Defunciones.—Manuel Martínez Asensio.

Matrimonios.—José García Fernández con Julia Juárez Sánchez.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

No se hicieron inscripciones.

+

Primer aniversario del fallecimiento del señor

Don Eduardo Romay Suriá

Del Comercio

Ocurrido en esta Ciudad el 24 de mayo de 1934, a los 38 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda doña Josefina Rodríguez Ramos; hijos, María Isabel, Eulogio, Eduardo y José Miguel; padres políticos, don Miguel Rodríguez Ferrer y doña María de las Nieves Ramón Hernández; hermanas, doña Josefa y doña Mercedes; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma. Todas las misas que se celebren mañana, viernes, 24, en la iglesia parroquial de San Sebastián; de esta Capital, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por su alma, suplicando la asistencia a algunos de estos actos piadosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Compra de Oro y Plata

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.

Se pagan las monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.

Pago algunas onzas de Luis I año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, diríjase HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2-2-6

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SANCHEZ.

ULTIMOS DIAS

Instrucción Pública

FEDERACION CATOLICA DE MAESTROS ESPAÑOLES

Por esta importante entidad del Magisterio, se ha dirigido a todos los maestros nacionales en activo, la circular cuya inserción se nos ruega:

Cuando ese ser, modelo de mimetismo, incubador de trastornos y revoluciones, que haya engañado con promesas de tolerancia y libertad, creyó llegado el momento de mostrar su dominio y poder de destrucción e inició su reinado comenzando por «aherrojarse al ser más débil, el niño», privándole de la luz sobrenatural, saturándole de odio y adiestrándole en el saludo de amenaza y en la práctica de la injuria y rebeldía contra Dios, contra la sociedad y contra el educador, los directivos de la Federación, saliendo al paso del monstruo, sin temor a su fingido poderío, nos propusimos dejarle al descubierto, para que se viera su fealdad y débil constitución, y privarle de sus armas, que son la falacia y la mentira.

A tal fin empezamos a poner de manifiesto sus perversas intenciones y a vindicar, al mismo tiempo, los «derechos del niño» a perfeccionarse con el conocimiento del hecho más glorioso y civilizador de la Historia: el Cristianismo; comenzamos a defender la facultad del padre a educar a sus hijos con la enseñanza y práctica de la Religión; a apoyar la reclamación del contribuyente para que de sus tributos al Erario se pague al maestro que prefiere, y a enarbolar la bandera de dignidad del Profesorado que no quiere denigrar su misión con el escepticismo, sino enaltecerla formando a los educandos, según el mejor dechado de los hombres. Nuestro Señor Jesucristo cuyos ejemplo y doctrina son insustituibles en la obra de la Educación.

Así, pues, cuando por el segundo Frente Único se dió el mitin, que fue proclamado apolítico, y en el que se cantó la Internacional y no se cesó de repetir los gritos de «viva la revolución! ¡abajo el clero! ¡abajo el Papa!, etc., «nos dispusimos a celebrar otro acto de afirmación católica y patriótica», y, en la imposibilidad de celebrarlo, publicamos notas reveladoras del verdadero sentir del Magisterio.

De igual manera, ante la publicación de órdenes injustas, en esta Federación, mantuvo «perenne protesta», y se logró ver que quedaba inédito el Estatuto, cuya aparición a diario se anunciaba.

Con los mismos fines se celebró la «Asamblea de Navidad» cuyas conclusiones han sido bien recibidas, y el Excmo. ministro, señor Dualde, nos prometió que las estudiaría.

He mos estado además en

«c...
ción...
neros al...
las consu...
asuntos que i...
dado.

Al llegar a este y serenos el porvenir, preocupamos de nuestros, que se condensan en Dios lo que es de Dios y alzar lo que es del César», y de nuestros derechos, que se resumen en demandar respeto para nuestras convicciones y exigir al Estado cumpla el deber que tiene con nosotros, que somos ni más ni menos que funcionarios.

¡Y como las fervidas adhesiones acrecen, y la sociedad por entidades culturales, que piden sana educación, está de nuestra parte, continuamos en nuestro puesto de honor, arma al brazo y vigilantes.

Aquí, al lado del Cerro de los Angeles, sede de nuestro invicto y eterno Caudillo, tenemos «establecido el cuartel general».

Por toda la haz de España hay también diversas guarniciones. Le suplicamos acuda a alistarse en la más próxima. Establezca contacto con los compañeros. Trabajen todos unidos, «que el que no está con Cristo por su actuación, está con Cristo por omisión». ¡En pie los descendientes del Cid, de Isabel la Católica y de los evangelizadores de un mundo! ¡En este pueblo, ei más católico, habrá equivocados, pero no desertores! ¡Los valientes por su fe aseguran que con Dios han de triunfar! ¡Adelante sin dudar!

Estimando que no es usted de los que todo lo esperan de otro, sino que anhela colaborar en esta magna obra, nos complace en enviarle el adjunto Boleín que, lleno y firmado, le remitirá a la Asociación o Delegación de esa provincia, que es filial de esta Federación.

Por ello Dios y la Patria le bendecirán y nosotros se lo agradecemos como buenos compañeros, que quedan a sus órdenes para cuanto se dignen mandar o consultar.—El secretario, J. Jiménez.—El presidente, Félix Mora Granados.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, y A. REPÚBLICA, 11.

ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

- D. peset.
- D. Leopoldas.
- D. Juan Ruiz.
- D. Juan José J. guelles, 5 peset.
- D. Ignacio Nuñez setas.
- D. Ramon del Pino, 5 peset.
- D. Angel Berenguel, 5 p.
- D. Eduardo Moreno Nieto setas.
- D. Isè Martinez Zea, 5 peset.
- D. Miguel del Aguila 5 pesetas.
- D. Antonio García, 2 pesetas.
- D. José Alemán Herrada, 5 pesetas.
- D. José Rodriguez, 2 pesetas.
- D. José Maldonado, 2 pesetas, 50 céntimos.
- D. Antonio García de Lara, 2 pesetas.
- Sr. Director del Banco Central, 10 pesetas.
- Sr. Director del Valle de Lecrin, 10 pesetas.
- D. Francisco Rovira Torres, 5 pesetas.
- D. Roque Morilla, 1 pesetas.
- D. Enrique Sanchez Gonzalez, 1 pesetas.
- B. Gerónimo Abad, 1 pesetas.
- D. Rogelio Rodriguez, 2 pesetas
- D. Manuel Cruz, 5 pesetas.
- D. Domingo Molina, 5 pesetas.
- D. Antonio Martin, 5 pesetas.
- D. Francisco Zaragoza, 2 pesetas.
- Sra. Viuda de D. Francisco Guillén, 2 pesetas.
- D. Juan Abad Felices, 3 pesetas
- D. Diego del Aguila Forte, 1 peseta.
- D. Pablo Rueda Cesar, 3 pesetas.
- D. Pascual Mayoral, 1 peseta.
- D. Joaquín Rodríguez, 2 pesetas
- D. Francisco Nuñez Ortega, 1 peseta.
- D. José Belmonte, 2 pesetas.
- D. Andres Góngora Góngora, 2 pesetas.
- D. Miguel Marín Luque, 1 peseta.
- D. Eduardo Limones Sanes, 2 pesetas.
- D. Juan Amate Alias, 3 pesetas.
- Sra. Viuda de don Miguel Zea, 3 pesetas.
- D. Francisco Cuadrado Montoya, 5 pesetas.
- D. Cristobal Rodriguez, 2 pesetas.
- D. Antonio Palmero, 2 pesetas.
- D. José Almécija, 3 pesetas.
- D. Rafael Gimenez Lara, 3 pesetas.
- D. Federico Martin Palomar, 2 pesetas.
- D. Salvador Rosell Sanchez, 1 peseta.
- D. Francisco Barranco, 1 peseta
- D. José Moya, 1 peseta.
- D. Antonio Hueso, 2 pesetas.
- D. Francisco Romero, 2 pesetas
- D. Francisco Cantón, 3 pesetas

Reportaje

DE HACIENDA

Por Tesorería-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los libramientos de los siguientes señores:

Don Julian Serrano, don Eustaquio Soriano, señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Antonio Minagorre, don Antonio Pallarés, señor ingeniero Jefe de Patología Vegetal, don Joaquín Alonso, señor Presidente de la Diputación, don Miguel Alarcon y señor Director de Sanidad del Puerto,

ASISTENCIA SOCIAL

| | |
|-----------------------------|------|
| Comedor de niños | 550 |
| Id. adultos | 1110 |
| Dispensario antitracomatoso | 140 |
| Cantina | 255 |

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 5 A 6.

PLÁCIDO LANGLE, 4

En la segunda página extensa información telegráfica

Diego, González, Prados, loran el precio.

Asociación la Prensa

CONCURSO

La Asociación de la Prensa de Almería, abre un concurso para premiar con cien pesetas, el mejor artículo periodístico que publicado en los diarios locales durante el actual mes de mayo exalte las bellezas de nuestra ciudad como tema de atracción del turismo.

El certamen se ajustará a las siguientes bases.

1.º Para tomar parte en este concurso es condición indispensable que el autor del artículo sea nacido y residente en Almería o su provincia.

2.º El artículo ha de tratar sobre asuntos que afecten directamente a las bellezas y cualidades de nuestra tierra, que podrán servir de motivo al fomento del turismo.

3.º La publicación de estos trabajos periodísticos habrá de hacerse en cualesquiera de los diarios locales. Irán firmados con un pseudónimo que servirá de lema a los efectos del fallo.

RA PENINSULA
tu ras extremas:
22 grados en San Se-
y Sev illa.
1. 2 en Baeza.
Madrid: má x 15'7; mín. 5'8.

ent - Radio

el Japón y Filipinas
Receptor de toda onda

NTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera
Garage Inglés - Almería

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

Sociedad Anónima "Coto Minero de Hellín"

Jacometrezo, núm. 3 MADRID

Azufre sublimado flor químicamente puro
Azufre refinado molido
Azufre refinado terrón
Azufre refinado cañón
Azufre bruto molido de 98 % de pureza

PARA PRECIOS PUEDEN DIRIGIRSE DIRECTAMENTE A LA SOCIEDAD

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Avenida de la República, 31, principal

DR. DOMINGO ARTES

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60.

SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 33.

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DE FENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
Redacción Administrativa y Talleres: Méndez

Table with subscription rates: Almería, 2 pts.; Provincia, 6; Resto de España, 15; Extranjero, 60.

Se publican en toda clase de anuncios... EL PAGO ES ADELANTADO

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA
Ss. Desiderio, Epitacio, obs.; Basileo, Lucio, Quinciano, Julián, mrs., Miguel, Eusebio, Mercurial, J u a n Bautista de Rossi, et.—La misa y oficio divino son de la Dominica precedente, con rito simple y color blanco.

SANTIAGO, APOSTOL

Entre los beneficios que debe España a su inclito Patrón Santiago, es digno de memoria el que recibió del Santo Apóstol el año 844, contra los árabes. Habíéndose negado el rey Ramiro I a indebidas exigencias de éstos, enfurecido su rey llamó tropas auxiliares del Africa y vino contra los cristianos. Salió Ramiro a la defensa, acompañado de ejército, sacerdotes y pueblo, y avistándose los dos ejércitos se trabó una sangrienta batalla que, aunque indecisa todo el día, se declaró al obscurecer en favor de los moros.

Retiró Ramiro sus tropas fatigadas al monte clavijo, cerca del campo del combate, donde, ordenándolas como pudo, clamó al cielo ba-

Noticias y Sucesos

De la localidad

SE MARCHA SIN PAGAR
Antonio García Nieto ha denunciado en la Comisaría a Alfonso González, el cual se ha marchado del hotel de su propiedad denominado "La Esperanza" sin abonarle 143 que le adeuda por hospedaje en dicho hotel.

POR FALTAR A LA MORAL

Los agentes de Vigilancia han detenido a Miguel Samper Ramos por cometer actos contra la moral en la vía pública en estado de embriaguez.

LE ROBAN 20 PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Diego López Expósito que, en la noche del día de ayer, cuando regresaba para su domicilio, le salieron al encuentro unos desconocidos, robándole 20 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos del pantalón, importe de la venta de plátano efectuada durante el día.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Fumad papel

ESTAMPA
Es el mejor

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)
Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

AGENTE EN ALMERIA:
H JO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
MAURA, 6 - ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?
Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.
Para gran cantidad, pedid informes:
JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.
VISITEN LOS ALMACENES
PARIS MADRID
REAL, 9 - ALMERIA

Noticias y Sucesos

De la localidad

SE MARCHA SIN PAGAR
Antonio García Nieto ha denunciado en la Comisaría a Alfonso González, el cual se ha marchado del hotel de su propiedad denominado "La Esperanza" sin abonarle 143 que le adeuda por hospedaje en dicho hotel.

POR FALTAR A LA MORAL

Los agentes de Vigilancia han detenido a Miguel Samper Ramos por cometer actos contra la moral en la vía pública en estado de embriaguez.

LE ROBAN 20 PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Diego López Expósito que, en la noche del día de ayer, cuando regresaba para su domicilio, le salieron al encuentro unos desconocidos, robándole 20 pesetas que llevaba en uno de los bolsillos del pantalón, importe de la venta de plátano efectuada durante el día.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Fumad papel

ESTAMPA
Es el mejor

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)
Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

AGENTE EN ALMERIA:
H JO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
MAURA, 6 - ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?
Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.
Para gran cantidad, pedid informes:
JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.
VISITEN LOS ALMACENES
PARIS MADRID
REAL, 9 - ALMERIA

HERALDO DE ALMERIA

En la Comisaría se presentó don Juan J. Sclis Muñoz, reclamando contra el padrón de solares.

NOTAS MUNICIPALES

Escritos de reclamación
Don Bienvenido Villalor y don Luciano Verdejo Ocuña, han presentado en la secretaría de este Ayuntamiento escritos de reclamación contra el padrón de cédulas personales.

DE OBRAS

Doña Encarnación Sánchez Marín, ha presentado un escrito en este Ayuntamiento solicitando una licencia para poder cercar un solar que posee en el número 7 de la calle del Diezmo, así como para edificar un pabellón en el mismo.

Asistencia Social

Número premiado: 128

De Abastos

Durante el día de ayer rigieron en nuestro mercado los siguientes precios:

CARNE
De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
De cordero de primera clase, a 4 pesetas.
Idem de segunda a 5 ptas.
Idem de segunda a 3'50.
De cabro, de primero, a 3'50.
En el matadero se sacrificaron las siguientes reses:
Vacas, 5. Lanaras, 14. Carneros, 72. De cerda, 10. Total en kilos, 2007.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Calabozas, a 40 céntimos; alcachofas, a 55; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 30; tomates, a 45; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3'50 pesetas el ciento, naranjas a 1 y a 4 ptas, el 100; plátanos, a 1y1'50 la docena; judías frescas 0'60; pimientos, 70; ajos, 70; coqueas, 80; dátils en dulce, 1'00; peras, 3'00 pts e, 1'50.

HUEVOS

Entrada y cotizaciones: Del país, 7,500 a 16'000 pts. Del extranjero, 3,500 a 14.

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.
Anuncios oficial y particular. De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.
Ventas de sellos.—Las de lista ya demás de 14 a 16.
Certificados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.
Valores declarados.—De 9'30 10'30 a y de 14 a 16. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.
Paquetes postales.—De 8'30

"LA VALENCIANA"

MUEBLES - ALMERIA
CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS
LOS MEJORES
VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Vista de la causa número 396 del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián por un delito de rapto seguida contra Ramón Fernández.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sección primera.—Vista de la causa número 292 del año 1934, procedente del Juzgado de San Sebastián, por un delito de rapto, seguida contra Manuel Ruiz Torres.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL
Médico.— Don José Soriano
Prácticante.— Don José Plaza
Matrona.— Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO

Médico.— Don Juan Banquero
Prácticante.— Don Francisco Marquez

Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

Servicio de trenes de mercancías entre Almería y Santa Fe-Alhama con billetes de tercera clase.

Salida de Almería, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13'37. Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19'4. Llegada a Almería, a las 20'20.

Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix a las 9'21 horas en enlace para Murcia y Alicante. Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada para los días 3 y 12'15 horas y enlaces en dicho capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid a Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

Tren correo número 810 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Baeza, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19'39 horas, reanudando los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, reanudando los viajeros de Murcia y Almería.

Llegada a Almería a las 9'25 horas.

Tren expreso número 808 (lujos y tercera clase)

Salida de Baeza, a las 3 horas. Llegada a Moreda a las 6'40 horas con el expreso número 826 con primera y tercera clase, que sale de dicha estación a las 6'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

DEL DR. EDUARDO PEREZ CASO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionado por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa
RADIOLÓGICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION
Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, galvanización farádica.
RAYOS X
AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47